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‘\ város <1 iÖVŐ évben választók küldöttsége előtt. Sajnáljuk, hogy
ti * I prourammról lanunk zártáid hír nf»m Ark#»7Ptl.nogrammról lapunk zártáig hir nem érkezett. Azt 

mondják, hogy az ui kormányprogramm telve van 
közgazdasági és sociális reformokkal. Maga a mi­
niszterelnök úgy nyilatkozott a kormány program in­
járól, hogy az alkalmas lesz arra, hogy az ország 
hangulatát egy csapásra megváltoztassa. Fején áry 
különben egy uj pártot alakit „haladó-párt“ vzim- 
mel.

A város jövő évi költségvetését végre le­
tárgyalta a közgyűlés A tárgyalás majdnem 
két hónapig tartott, s azzal végződött, hogy 
15.000 koronányi kiadás törlése mellett, mes­
terségesen, nagy úgygyel-bajjal leszorittatott a 
a községiadó 16 százalékra.

Akik nem gondolnak másra, csak a köz­
ségiadó erőszakos lenyomására, azoknak tét- , 
szetős lehet a város jövő évi köllségvetése.
De akik a város javát és haladását szivükön 
hordják, azok el szomorodnak a dolgog állásán. : a főorvosi lak hetegvizsgáló és várószobájára egv 

E mellett a költségvetés mellett nem csak j alkalmas nagy ablakot készíttessen.

KÖZIGAZGATAS.
A városi tanács megbízta a városgazdái, hogy

a haladás van kizárva és lehetetlenné téve, 
hanem ki van zárva az is, hogy a város fenn­
tarthass magát. A város mindjárt a jövő év 
elején még a legszükségesebb kiadásokat sem 
tudja fedezni.

Ha dolgoztat a város, a munkások kapják 
meg dijaikat. A tisztviselők és a városi alkal­
mazottak nem fognak fizetést kapni, sőt nem 
lesz pénz a legszükségesebb napi kiadá­
sokra sem.

Megtörténhetik az is, hogy a viszonyok 
kényszerítő hatása alalt perekbe keveredik a 
város, amelyekből csak sok költséggel mene­
külhet ki.

K/mk más szavakkal annyit jelentenek, 
hogy a város régen megjósolt csődje a jövő 
esztendőben csakugyan be fog következni.

Hogy mi lesz ezután, az a jövő titka.
Annyi azonban bizonyos, hogy mostaná­

ban akarva-nem akarva sebes lépésekkel hala­
dunk a nagyközséggé való átalakulás utján, s 
ha valami segitő-akció közbe nem jön, nem 
lehetetlen, hogy nem sokára számolnunk kell 
c - tel a szerencsétlenség számba im-nő végze­
tes fordulatai.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a nagy­
községgé való átalakulás nem fog bekövetkezni.

De szégyenletes dolog már magában véve 
az is, hogy ezen eshetőséggel számolnunk kell.

A város erkölcsi és anyagi ereje nagyon 
alászállott a legutóbbi években.

iMa-már nincs egyéb hátra, mint vagy 
teljesen kiköszörülni a csorbát, vagy megadni 
magunkat sorsunknak.

Az előbbihez nincs elég erőnk, az utóbbit 
tiltja önérzetünk és városunk jól felfogott 
érdeke.

Ezért nagyon kritikus most a város 
helyzete.

A politikai érdeklődés központját most az uj 
kormány progvammja képezi. Az uj kormány 
programmját tegnap délután fejtette ki Báró Fe- 
jérváry Géza miniszterelnök, a budapesti vízivárosi

A kemenyseprési dijak behajtása, a városi ta­
nács elutasította Hauch Laj->s kéményseprőt azzal 
a kérelmével, hogy a kéményseprési dijak közigaz­
gatási uten hajtassanak be. Rauch Lajos ezt a ha­
tározatot megfelebbezte, de az alispán jóváhagyta 
a tanács határozatát.

Temetési segely. Vass János 48 49-es honvéd 
temetési költségére 30 koronát utalt ki a minisz­
terelnökség az elhunyt özvegyének kezéhez.

Uj olvasókör. Görög Sámuel és társai II-ik 
tizedbeli lakosok a héten terjesztették be a tanács­
hoz a »11 ik tizedbeli polgári olvasókör,, alapsza­
bály., t oly őzéiből, hogy ..z. k terjesztessenek fel 
jóváhagyás végeit a belüg\ miniszterhez

Eiointézkedfls elmebetegek szállítása esetére, 
(i. Tóth Jáno™ rendőrkapitány bejelentette a ta­
nácsnak, hogy mikor a rendőrség elmebetegeket 
szállít, a kellő leiszerelés hiánya miatt olyan jele­
netek fordulnak elő, amelyek a nagy közönséget 
nagyon kínosan érintik. Ennek elkerülése czéljá- 
ból azt javasolja a rendőrkapitány, hogy a város 
szerezzen be egy kényszerzubbonyt, egy lefogó 
hálói, egy hordagyat és egv mentöszekrényt.

Hivatalos lámpák. A tanács megbízta a város­
gazdát, hogy az egyes hivatalok részér szerezze 
be a szükséges asztali lámpákat, minthogy itt ná­
lunk nem lehet lámpákat kapni, a városgazda 
Debveczenből szerzi be a lámpaszükségletet. Meg- 
bizatott a városgazda azzal is, tiogy a polgármes­
teri szoba részére egy alkalmas szőnyeget szerez­
zen be.

A hul'a g tö kemencze felállítása tárgyában 
hozott ll-od tokII elutasító határozatot a város meg- 
felebbezte.

Megszűnt ipar. Szabó Bálint a héten a kömives 
iparról lemondott

A vjsut-utcza vegén levő artézikul teljesen 
! rendben van. de a kút kornyéke kikövezve nem

korona kiadást, törölt az előirányzatból s a községi 
adó 16 százalék lett. Az uj költségvetéssel a várost 
kormányozni teljes lehetetlenség. A közgyűlés 
eByk legérdekesebb határozata az; tiogy a város 

I a kitartással felhagy.

Egy uj hivatal, amelyről senki 
sem tud.

A nemrégen életbe léjieít uj hagyatéki eljárás 
egy uj várrosi közhivatalt létesített, amelyről eddig 
nálunk nagyon kevesen tudnak.

knnek az uj hivatalnak haláleset felvételi, vagy 
városi leltárbiztosi hivatal a neve, s a hatásköre 
minden más hivataltól teljesen elkülönítve arra 
terjed ki, hogy az elhaltak haláleset) ivét felveszi, 
kellő példányban sokszorosítja s az illetékes hiva­
taloknak in<*gküldi. Ezenkívül előzetes telekkönyvi 
szemle után leltározza az elhaltak ingatlan hagya­
tékát s gondoskodik az ingó vagyon leltározásáról 
is, még pedig oly módon, hogy ha a viszonyok 
ugv kívánják, biztosítási intézkedéseket is tesz a 
hagyatéki vagyon megvédése érdekében.

Első tekintetre is látszik, hogy ez az eddig 
sokak előli ismeretlen hivatal egyike a legterhe- 
sebbeknek.

Terhes azért, mert nagy felelőséggel jár és 
mert sok lútásMutást és munkát igényel. El lehet 
mondani, hogy a halálé- int felvevő közeg mm lie 
utón vau. Meg kell jelennie a bíróságnál, a városi 
adóhivatalnál, a kir. adóhivatalnál sőt nem ritkán 
az anyakönyvvezetőnél is Nagyon terhessé teszi 
ezt a hivatalt a törvén viliik az a rendelkezése, hogy 
a haláleseteket és a hagyatéki leltárakat nem a 
hivatalban, hanem a helyszínén kelt felvenni. Igaz, 
hogy a gyakorlat ennek sokszor mellé megy, de 
igaz az is, hogy a haláleseteknek és a leltáraknak 
egy nagy része csakugyan a helyszínén, vagyis 
az elhaltnak lakásán vi tetik lel. Ez pedig temérdek 
időt elrabol az illető hivatalnoktól. Volt már rá 
eset, hogy az egyik árvaszéki ülnök egy teljes 
hétig leltározott egy hagyatékot.

Az 1-2 napig tartó leltározások sem ritkák, 
a félnaposak pedig majdnem mindennap előfordul­
nak. Ha a haláleset felvevő közeg a haláleseti iv 
vagy a leltár beterjesztésével elkésik, a bíróság a 
késedelem mérvéhez képpest 1 —2 —5—10 korona 
birsággal bünteti meg.

Látható ezekből, hogy ez az ismeretlen hiva­
tal egyike a legterhesebbeknek, s hogy ez egy 
embert teljesen igénybe vesz.

A szervezési szabályrendelet azonban nem 
tud erről a hivatalról semmit, mert mikor a tör­
vény életbe lépett, a leltárbiztosságot a nyakába

leven, a közönség nem tud a kúthoz hozzájutni. CsaP*^ a két m\aszik i ülnöknek.
7 ,. . ... 1 Hogy valaliogv meg ne unják magukat, kétfelhívjuk erre a hatoság figyelmét. . . , ,, , ... , ’ ,A, .. . ... ..... , . . ... .... évvel ezelőlt a nvakukba csapta a torvény az e-Viz áltál elöntött udvarok. A Doigőbánvábó . .. , . . ....... 1 .. .... hagyott gyermekek ügyeinek intézését is. Mostkifolyó víz, amely a vasut-utezán keresztül jutna !y ... , . ,, „ . n T, ; aztan úgy all a dolog, hogv ez a hivatal is tu vanle a Koséiybe, a Papp I-erencz, Tóth Há nt és , . , , ,rí I *,. , i* _ , .» , , terhelve, s annyi a munka, hogy megbirm alig ehet.Cseke Máté kertje mellett annyira megrekedt, hogy j Sürcősen követeli ez a körülmény is a város 

a fennakadt viz a Czeglédi Imre és az S. Nagy i ® ...
Gábor udvarai teljesen elöntötte. Felhívjuk erre I .. . , , . ,, . ,, .... „ ’» , , ,, .... i , , egyes hivatalok túlterhelése e ebb-utubb megbosz-svrgős intézkedés czéljából a hatóság figyelmét, j jU m 4t . “

Uj rendőrök. A rendőrkapitány Kozma Sándor öj ügybeosztást kell csinálni minél elébb,Uj rendőrök. A rendőrkapitány Kozma Sándor 
és Végh János helybeli lakosokat rendőrökké ne­
vezte ki.

A jövő évi költségvetés tárgyalását csütörtökön legyen az egész teher, 
befejezte a közgyűlés. A képviselőtestület 15.000 ‘

mert a dolgok így soká nem mehetnek.
Dolgozzék mindenki, ne csak 4—5 emberen

Fehér Gábor.

Nagy alkalmi eladás!
Egy rendkívüli alkalom folytán 1000 pár FÉRFI,- NŐI- és GYERMEK CZIPŐK Chev 

raux,- Box/ Zerge- és patentbőrből a legdivatosab kivitelben, meglepő, hallatlan olcsó 
árakban adatnak el NEUMANN TESTVÉREKNÉL a „Tiszai-palotában. Siessünk résit tenni ezen olcsóságokból



■ SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ.

HÍREK
— Főispán válság. A héten erősen tartotta 

magát az a hir, hogy Doinahidv Elemér tőispán 
beadta lemondását. Ezzel kapcsolatban azt is 
hiresztelték, hogy Lengyel Imre azon hét maga­
sabb bíró között \ an, akiket a kormány tőispán- 
sagra felszólított. Teljesen megbízható forrásból v 
híreszteléseket az alábbi tényekre szállítjuk le: 
Domahidy főispán állásáról le nem mondott, Len­
gyel Imrét főispán) állással meg nem kínálták, 
mert ha megkínálták volna is, a jelenlegi politikai 
viszonyok között nem fogadta volna el.

— Dr. Török Vilmos szegedi közkórházi or­
vos, a héten, rokonai látogatása ezéljából váro­
sunkban időzött.

— A reformáció emlékünnepe keden d. u. 
fél öt órakot tar tátik meg a központi fiúiskola 
emeleti nagytermében. Az ünnepély igen látoga­
tott lesz

— Rázsó Gyula alispán nyugalomba megy. 
Közvetlen forrásból értesülünk, hogy szeretett 
alispánunk a politikai helyzet által előidézett válto­
zás következtében még ez évben kérni lógja nyug­
díjaztatását, melyhez 40 évi szolgálat után igény­
jogosultsága meg is van. Az u. n. »megyei-körök* 
ben« — persze — megindultak már a kombinácziók. 
Ezek azonban alap nélküli terveztetések csupán, 
mert tudvalevő, hogy az alispánt nem a »megyei­
kor«, hanem a vármegye választja.

— A tiszántúli ev. ref. egyházkerület őszi 
rendes közgyűlése a héten tartatott meg Debre- 
czenben. Az egvházkerületi közgyűlésen egyház- 
megyénket Lengyel Imre és <omossy Méla világ- 
lanácsbirák, Ilenkő Lajos és Szabó Lajos egyházi- 
tanácshirák képviselték.

A Bika vendéglőt noVenmbei hó I-ső 
napján megint itt hagyja az uj bérlő, mert amint 
mondja, megélni nem tud. Lsak arm vagyunk ki­
váncsiak, hogy mikor le-z már egy állandó ven­
déglős a (Ilkában?

— A Kókusz-zsírnak nagy keleti van a vá­
rosban. * szegényebb néposztály újabban kizáró* 
lag ezt a zsírt használja, mert ez sokkal olcsóbb 
ü disznózsii nál. Az igazat megvallva, ez is az álta­
lános szegénységnek a jele.

— Sertéshús helyett birkahús. A héten egy 
levél érkezett lapunk szerkesztőségéhez, amelyben 
az van elmondva, hogy a helybeli hentesek a ki­
sütött birkaoldalast sitit disznóoldal számban adják 
el. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

— A Kaszinó világítása nagyon hiányos, mert 
délutánonként csak fél 5 óra körül gyűlnek fel a 
villamos lámpák. Felhívjuk erre az elnökség fi­
gyelmét.

— A Bocskay-szoborbizottság ma d e 10
órakor gyűlést tart a városháza nagy tanácstermé­
ben G. Tóth János elnöklete alatt.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen drága 
hű, nőm és szeretett leányom elhunyta alkalmá­
val jóbarútaink és ismerőseink részéről a részvét­
nek oly számos megnyilvánulását tapasztaltuk, 
hogy azokat külön-külön megköszönni lehetetlen­
ség. Fogadják tehát mindazok, kik részvétükkel és 
vigasztalásukkal bánatunkat enyhítették, ezúton is 
hálás köszönetünket. Hajdúszoboszló, 190ű. okt 
26. Jeges Sándor és anyja

— Amerikában elhalt kivándorló. Bánk .Iá 
nos kivándorló a múlt hónap végén Amerikában 
meghalt. Halálának hire a héten érkezett meg Szo- 
boszlóra családjához.

— Elfogott bujkáló betyár. Maradi Bálintot a 
héten Székelyhidon elfogták A székelyhídi főszol­
gabíró tegnap táviratilag tudakozódott a helybeli 
rendőrkapitányságnál Marádi Bálint illetősége után. 
Az elfogott csavargót a héten hazakisérik, mert 
betöréses lopás miatt törvény elébe kell állítani.

— Megszöktek a kontóval ogyiitt. F. hó 23-án 
a Bika vendéglőben egy cziterásbanda ütött lányát 
Az üzlet azonban annyira rosszul ment, hogy a 
társaság másnap t wább állott. Ez nem is lett vol­
na baj, d<- az már zokon esett a vendéglősnek, 
hogy a kontójukat sem fizették ki. Hiába! A mű­
vészei ma már nagyon jövedelmezőben kereset­
forrás.

— Országos vásár A Demeter-napi országos 
vásár hétfőn tartatott meg nálunk. A vásár nagyon 
gyenge és néptelen volt, ami azt bizonyítja, hogv 
kevés a pénz.

— Sikkasztó ügyvéd czimmel a „Pesti Napló“ 
szerdai számában a következő hirt olvastuk:

A Dévai csendőrség ma letartóztatta Len te 
Gusztáv ügyvédet, volt dévai közjegyző-helyettest. 
Leute Gusztáv egy csődtömeg kárára sikkasztást 
követett el és váltókat hamisított; a bíróság 
ezért börtönbüntetésre Ítélte, Leute Gusztáv a 
büntetés kitöltése elől megszökött s elfogatása 
előtt \ rád- és Hunyadmegyében bujkált.

Utolsó felvonása ez a rövid hir a nálunk egykor 
általánosan ismert és köztiszteletben állott Leute* 
család tragédiájának.

— Népgyülés. Hajdú vármegye összes varosai 
és községei tiltakozó népgyülést tartanak legköze­
lebb Debreczenben. — A mozgalom élén a var­
megye országgyűlési képviselői állanak. A népgyü­
lés ve hirszerint meghívják Kossuth Kerenczet és 
gróf Ypponyi Albertet is. A népgyülés ideje még 
nincs meghatározva.

— Egy vándorló meséje Plesz Jakab szarma­
tái illetőségű Vándorló a héten azt a panaszt 
emelte a rendőrségnél, hogy folyó hó 21-éri, Deb- 
reczen és Szoboszlú közölt az országidon kirabol­
ták. a tettesek a panaszos szerint ketten voltak 
és egy 42 kor értékű kuliért raboltak el Plesz 
Jakabtól, A rendőrségnek az a gyanúja, hogy ez 
az egész panasz csak mese, mert Plesz Jakab a 
panasza végén egy kényszerűt levelet kért a ren­
dőrségtől. A nvomozat folyik.

— Több úri család részére kifőző kerestetik. 
A vállalkozók jelentkezzenek e lap kiadóhivatalánál.

— A helybeli vasúti állomásnál nagyon szi­
gorúan betartják a/.i a szabályt, hogy az utasoknak 
a perionra kilépni nem szabad. A hivatalnokok 
bekiséréssel fenyegetik azokat, kik e, szabály ellen 
vétenek. Az helyes, hogy a szabályokat betartják, 
de arra figyelmeztetjük a vasúti hivatalnokokat, 
hogy az ezen szabály ellen vétőket bekisértetni 
nem szabad.

— Házasulok kihinhtóse. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok van­
nak kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Szilágyi András Domokos Eszter
Gönczi József Horogh Lidia
Pinczés István Balogh Juliánná
— Vigyázatlanság. Soltész Nagy Károly asz­

talosmester a Gleichmann Éliás házának égése al­
kalmával, tűzoltás közben, egy vasvillával átszurta 
a Tóth Mihály rendőrbiztos köpenyegét s kevés 
Ili ja. hogy magát a rendörbiztost meg nem sebe- 
sitette.

— A fizetéses tűzoltók ügyére vonatkozólag 
megint levelet kaptunk a héten. \ levélíró azt 
mondja, hogy őtet sem irigység, sem ellenszenv 
nem vezette akkor, amikor a fizetéses tűzoltók 
mellékkeresetét szóvá tette. A levélíró újólag an­
nak a véleményének ad kifejezési, hogy a fizeté­
ses tűzoltók helytelenül cselekesznek, mikor mun­
kát vállalnak, mert jobb volna ha az általuk fel­
vállalt munkákat a keresetnélküli munkásoknak 
engednék át,

— Nyomozás egy rablás! ügyben. A ren­
dőrség a Fülop hermáim helybeli lakos ellen el­
követett rablás ügyében a nyomozást újra meg­
kezdte. mert a tettes, Sándor Laczkó Józsefet 
Nag\ váiadon elfogták és haza tolonczolták.

— Tűz Gleichmann éliás lV-ik t. lakosnak a 
háza f. hó 23-án este 7 órakor kigyulladt és leé­
gett. A tűz úgy keletkezett, hogy Gleichmann Éliás 
este lámpagvujtáskor vigyázatlanul eldobta az égő 
gyufát, melyről a boltjában levő petroleum felgyul­
ladt. A ház a boltban keletkezett tűzről égett le 
A tűzoltóság csak háromnegyed óra múlva vonult 
ki a tűzhöz, mert a toronyőr nem tudta jelezni 
hogy hol van a veszély.

— A mesék hete. a héten annyi képtelen 
és hietetlen mese keringet a városban közszájon, 
hogy ezt a hetet bátran el lehet nevezni a mesék 
hetének. A hét legérdekesebb meséjét minden* 
esetre egy utazó bocsátotta világgá, aki folyó hó 
23-án megszállván a Bika vendéglőben, azonnal 
zajt csapott, s azt panaszolta fünek-tának, hogy 
a kofferjét, amelyben egy .6000 kor. értékű ékszer 
volt, a vasúton kicserélték. A kalandos hírnek ke­
vesen adtak hitelt, de a rendőrség mégis megindí­
totta az ügyben a nyomozást.

— Harcz és háborúság, 100C köblös föld miatt. 
Laboncz József, Labonez István, Laboncz Istvánná 
l.aboncz Zsuzsán na é - laboncz Zsófia helybeli 
lakosok azt tartják, hogy nekik, illetve a Labour • 
famíliának 1000 hold földje van a debreczeni - 
vaszéknél, amelyet nekik a szép anyjukról keil, n 
volna örökölniük. A szerencsétlen, képzelődő em­
berek bejártak már minden hatóságot, hogy a te­
kintélyes vagyonhoz hozzájussanak, de fái adózá­
saiknak — természetesen — nem lett eredménye. 
Most arra vetemedtek, hogy sértő leveleket irtnk 
a debreczeni árvaszéknek, amiért minden való­
színűség szerint bezárják őket. A való igazság az, 
hogy Debreczeri város árvaszéke semmit sem tud 
a keresett 1000 hold földről, igy tehát a Labonczok 
pei patvarkodása érthetetlen és czéltalan.

— Hazatolonczolt csavargók. Sándor Lacz!:, 
Józsefet és Elek Imrét hazatolonczolta a héten a 
nagyváradi rendőrség. A két jómadár — amint 
mondják — nagyon szánalmas állapotban érkezeit 
haza. A rendőrség Sándor Laczkó Józsefet fogva 
tartotta, mert különböző kihágások miatt egy hó­
napot kell ülnie a rendőrségnél. Elek Imrét- átad­
ják a debreczeni kir. törvényszéknek, inert ott 
van valami elintézendő ugye.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik nemes gyü­
mölcsfákat, szőlőoltványokat, ültetni való vad vesz - 
szőkét, vagy szőlőkarókat akarnak rendelni, jelent 
kezzenek lapunk szerkesztőjénél

— Eltűnt kereskedő. Egy törekvő fiatal ke­
reskedőt üldözött a balsors. Kitartó szorgalma 
daczára, egy szép napon be kellett zárnia üzletét Vs 
e fölötti elkeseredésében egyszerre eltűnt. Kétsj - 
beesett anyja hiába mozdított meg minden követ, 
hogy hollétét kikutassa, de ez nem sikerült Már 
elveszettnek tartotta egyetlen fiát és támogatóját, 
midőn röviddel ezelőtt fiától Amerikából levelet ka­
pott. Szegény elhagyott özvegy anyjának nagy volt 
az öröme, midőn ujbói láthatta gyermeke ke/c- 
irását, de még jobban örült a levél tartalmának A 
fia azt írja, hogy Amerikában telepedett le, üzlete vi­
rágzik és rövid idő alatt európai hitelezőit is kielé­
gítette. Ezen szerencsés fordulatnak egyszerű a 
magyarázata. Török A. és Társa bankházában B.- 
dapesten, Teréz-körut 46. szám alatt nagy nyere­
ményhez jutott és ezen pénzzel nevét, becsült 
és életkedvét is visszaszerezte.

— A híres görög hősiesség egyik legnagvoi > 
dicsőségének harczát, a marathoni győzelmet, n 
Ivet K e. 490 szeptember 12-én vívtak ki az attik u 
csapatok a perzsák hadserege elten, irja le, az End­
rei Zalán: A Világ Történelme e heti száma az 
előzmények ismertetésével. Akik a klasszikus kor 
dicsősége iránt érdeklődnek megkaphatják külön 
a görögökről szóló füzeteket is, anélkül, hogy az 
előző kort kellene megvenniük. — Mutatványs/ 
mot a munkából — igyen és bérmentve küld \ 
Világ Történelme kiadóhivatala VI. kér. Aradi-u. H

— 44.000 előfizetővel dicsekedhetik Toli :; 
Világ Lapja, melyet királyi közjegyzői okirattal i 
igazolni. Ez igazán páratlan eredmény a képet 
pok történetében. Százával érkeznek az elism- 
sek az előfizetők részéről Tolnai Világ I ojáhc . 
s legyünk őszinték, azt meg is érdemli < zen :ap, 
mert rendkívül érdekes, tartalmánál fogva miinl'U- 
kinek az érdeklődését magára vonja. Ha valami 
nagy szenzációt olvasunk a napilapban, a legnagyo! b 
áldozatok árán is megszerzi annak hősét a Tolnai 
Világ Lapja s már a legközelebbi számban benla- 
láljuk az illető arczképéV Ez a lap igazi különle­
gesség. S ha tekintetbe vesszük feltűnő olcsó elő­
fizetési árát, bátran mondhatjuk, hogy nincs olyan 
család, a hol ezen lapra szükség nem volna. Kér­
jen egy mutatványt Tolnai Világ Lapjából, ott rész­
lete« felvilágosítást talál, a külön, a laphoz járó 
ajándékra nézve is, de ha elő akar fizetni, előfize­
tési ár félévenként 4 frt helyett 2 Irt 48 kr. Előfi­
zetések a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz kül­
dendők, Budapest, VII., Károly-körut 9.

Legújabb.
A Bázsu Gyula kir. tanácsos alispán lemon­

dására vonatkozó fentebbi hírünket azzal egészít­
jük ki, hogy az alispán tegnap már be is adta 
nyugdíjazás iránti kérelmét. Az alispán nyugdijazá* 
sának ügyét a nov. 9-iki vármegyei közgyűlés már 
tárgyalni ie fogja.
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Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

Furcsa észjárásuk Miét azoknak, akik az ut- 
czák világításának üg\ét igazgatják. A múlt hátén, 
amikor holdvilág volt és tiszta idő járt, minden 
este pontosan felgyújtották a lámpákat. A héten 
azonban már nagyon megcsappant a világítás. A 
többek között szerdán este nem égett egy lámpa 
sem, pedig szakadt az eső és koromsetét volt.

Azt hallottam, hogy a lámpákat azért nem 
gyújtották meg, mert a szeles eső következtében 
úgy is elaludtak volna.

Engedelrnet kérek, ha ez igy van, akkor ki­
dobott péez a lámpákra kiadott összeg, mert az 
utcza lámpáknak olyanoknak kall lenni, hogy a 
szél el ne olthassa őket. Ha pedig a szél el tudja 
oltani a lámpákat, akkor hibás azoknak a burkolata.

Ez megint egy uj dolog, még pedig nags on 
furcsa.

Egy városi képviselő.

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
Verekedés.B Széli Gábor pladányi lakost a 

héten minden ok nélkől megtámadta s megverte 
Varga Péter pladányi lakos. Az eljárás folyik.

Lopás a vonaton Szilvási Erzsébet kunmada 
vasi lakosnak Karczag és Püspökladány között a 
vonaton ismeretlen tettesek a kézi bőrtáskaját 12 
korona készpénzzel, valamint a benne levő ruha- 
neműekkel ellopták. A nyomozás kiderítette, hogy 
e lopást Kauhka Ágoston kenderesi és Burai Emil 
törökszentmiklósi lakosok követték el.

— Lop is. Bisz Albert pladányi lakos záratlan 
asztalfiókjából 2 korona készpénzt Nadolai Kálmán 
pladányi lakos ellopott.

Tyuklopis.Kiss István pladányi lakos kárára 3 
db. tyúkot Ferenczik István pladányi lakos ellopott.

Verekedés. Kiss Imre és társai pladányi lako­
sok Keseiú Ferencz pladányi lakost minden ok 
nélkül megtámadták az utczán és súlyosan meg­
verték.

Lopás özv. Murvai Pálné pladányi lakos ká­
rára záratlan kamarájából özv. Hári György né 
pladányi lakos élelmi szereket lopott Nevezett 
tettét beismerte s lopásért a pladányi járásbíró­
sághoz leljelentetett.

Közgazdaság.
Katonai lóvásár tarlatik november 15-én 

Eebreczenben, a lóvásártéren. A vásár reggel 
8 órakor kezdődik.

A helybeli országos vásárok a jövő 1906-ik 
évben a következő napokon tartatnak meg: 

Virágvasárnapi országos vásár tipr. 9 
Áldozócsülörtőki „ „ máj. 21*
Meggyérési * „ jul. 2.
Dcmeternapi „ „ okt. 22.

Esős ősz. Október hónap elejétől kezdve 
folyton esik az eső. A nyári nagy szárazság 
ulán annyi az eső, hogy már nagyon elég 
volna, mert a folytonos esőzés hátráltatja az 
Őszi földmunkákat. — A kiszáradt, szomjas 
föld a közelebbi esők következtében teljesen 
megázott

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Fehér Gábor.

Marse hal Sohn és Tsa ezég gyártmányú cséplő szek­
rény 1108J. számú és szoba bútoruk nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kn. járásbíró­
ság 1905. évi V. 70 4. számú végzése folytán 44 kor. 
hátralékos tőkekövetelés, ennek 1904 évi deczemb. hó 
15-ik napjától járó 6 százalék kamatai l!s százalék 
váltódij és eddig összesen 53 kor. 83 fillérben birúilag 
már megállapított költségek erejéig Hajdúszoboszlón 
végrehajtást szenvedettek lakásán leendő eszközlésére 
1905 évi október hó 30. napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t ez. 107 és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t. ez. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hajdúszoboszló, 1905. okt. 14.
SZARKA JÓZSEF 

kir. bir. végrehajtó.

!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, hogy HajdUBZO- 
boszlőn, Szabó Mihály ur házában, I-8Ő 
tized Yasut-utcza, 303 ezámu házban, 
november hó 5-én

épület,- íiíszmíi-bádogos- és_ 
elektrotechnikai üzletet

nyitok, hol elvállalok épület bádogos munkát, 
villan /csengőt, viz- és fürdőszoba berende­
zést, kerókpárjmtást, villámhárítói, uj föl­
szereléseket es évi jó karban tartását. Minden 
szorgalmam oda irányul, hogy a nagyérdemű 
közönség pártfogását és bizalmát megnyerjem.

Midőn a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását ez. utón kérni van szerencsém, 
pontos és szolid kiszolgálásról előre is biztosítom 

Maradok kiváló tisztelettel 
PENGASZ Á GrOSTOlT 

épület,- diszmű-bádögös, elechtrotech- 
nikai szerelő.

417.
1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy­
váradi kir. járásbíróságnak 1905 évi Sp. V. 245.4 számú 
végzésé következtében Dr, Rosenthal Mór nagyváradi 
ügyvéd által képviselt Diósi Ignácz fia nagyváradi ezég 
javára Weisz Sámuel h.szoboszlói lakos ellen 24 K 80 1. 
s jár. erejéig 1905 évi szept. hó 20 n. foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 857 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. ni. : 1 drh 
Marschcl Söhne és Tsa czeg gyártmányú 11083 számú 
cséplő szekrény és szoba bútorok nyilvános árverésen 
eladatnak

Mely árverésnek a H.-szoboszlői kir. járásbíróság 
1905 évi V. 220/2 szánni végvése folytán 24 kor. 80 
fill, tőkekövetelés, 1 /*«W0 váltódij és eddig összesen 9 
kor 50 fillérben bíróikig már megállapított költségek 
erejéig Hajdúszoboszlón végrehajtást szenvedett lakásán 
leendő eszközlésére 1905 évi október hó 30-ik napjá­
nak délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
let, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

í Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az LX. t.-c. 120 § értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón 1905 évi okt. hó 14.
SZARKA JÓZSEF

i kir. bir. végrehajtó I

Értesítés
Tiszteli betevőinket vau szerencsénk értesíteni, 

hogy a pénzügy helyzet megszilárdulása folytán 
betéteink kamatlábát t. év november 1-től kezdve 

4‘/j százalékra emeltük fel.
Debreczen, 1905. október 24-én tartott ülé­

sünkből
Közgazdaság! bank r.-t. igazgatósága.

Uj1 Uj'

czipő üzlet!
Olceo arak ! Nagy választok ! Olcsó arak I 

KOSSUTH-UTCZA, 6-ik szám

Kitűnő minőségű, olcsó, uj czipőárukkal dúsan 
felszerelt üzlet nyílt a Kossuth-ntcza fi-ik sz. a., a 
Boros Testvérek üzlete mellett. A ki olcsó árban 
jő czipőt akar vásárolni, az menjen el a Verseny 
czipő-áruházba. — Nem gyárilag, hanem kézimun­
kával előállított tartós, nyühetetlen szép áruk kap­
hatók az alábbi olcsó árak mellett

kr.

feljebb

1 pár férfi ehévreí czipő, ezugos 4 fit —

1 . . » » fűzős 4 . 50
1 . női vikszos ezugos czipő 2 e 40
1 > . . fűzős » 2 ► 40
1 . férfi . ezugos » 2 • 40
1 . . > fűzős . 3 s —

1 > . box, ezugos v. fűzős1 3 . 80
t . női T> vagyschevró» 3 » (iO
1 . fél kivágott czipő 1 » 40
Gyermek <czipők —■ » 90
Fiú csizmákban nagy választék 2 »

: »m mm®
>

í arany ezüst ékszerész és zsebóra raktár 
I DEBRECZEN, SzeC-henyMitcza, 1. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becsCa u^'/hniei felhívni Z. L*Ar 20.óve 
fennálló

arany és ezüst ékszerüzletemre,
amely mint eddig, úgy ezentúl is minden szédelgést eltekintve, csakis szolid alapon 
lesz vezetve.

Nagy választék mindennemű arany ékszerekben, ezüsttárgyakban, valamint minden 
e szakmába vágó uj munkát, átalakítást, javításokat gyors, pontos s legolcsóbban számítva 
teljesít.

Becses pártfogásokat kérve tisztelettel

Kostya János.

386. , . ,
-19057" véSrh’ szam-

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, évi LX. t. 

ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti kir. törvényszéknek 1905. évi 15422. számú 
végzése következtében Dr. Krémer Miksa budapesti és 
Dr. Grósz Adolf hajduszoboszlói ügyvédek által kép­
viselt Molnár és Pintér budapesti ezég javára Weisz 
Sámuel és neje hajduszoboszlói lakosok ellen 124 ko­
rona s jár erejéig 1905. évi márcz. hó 6-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 
856 koronára becsült következő ingóságok, u. m,: 1 db
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Szólővesszö!
A világhírű »DELAWARE< adja a legjobb bori. 

OLTANI PERMETEZNI NEM KELL!
A szőlőszet kincse.

A PHYLOXÉRÁNAK ELLENT ÁLL! 
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek. 
Szőlóoltványok mérsékelt áron kaphatok' 
Nagymennyiségű sima és gyökeres »Delaware« 

vessző eladás.
Czim1

Szigyártó és Takáts
szőlőtelep tulajdonosok 

Telep: Alsó-Segesd, — Központi iroda: 
Felső-Segesd ( ’omogym)

Hirdetmény
r-
(I-

Ezen liszli orvos jelentés fo'ylán, - 
kintetlel arra, hogy a nyitott kutak vizei 
inkább alkalmasak a tyfusz betegség tovább 
terjedésére, és tekintettel arra is, hogy a vá­
ros belterületén levő 22 ártézs kút elegendő a 
lakosság szükségleteinek kielégítésére, — ezen­
nel elrendelem, hogy a város belsejében és a 
város széleken levő 20 nyitóit kút teteje be- 
deszkáztassék olyképpen, hogy abból vizel ne 
lehessen meríteni s ennek sürgős foganatosí­
tása iránt a Városi Tanács felkéretik.

Továbbá utasítom Tóth Mihály r. biztost, 
hogy azon udvarokat, a melyeknek közelében 
az artézi kúthoz 10 méteren belől szemét vagy 
trágya dombok vannak, ezeket haladéktalanul

Vezérszó :•\ , M ieden darali szappan h St liicht née 
Tűi, tiszta és ment káros alkatrészekül

Schicht-szappan!
a legjobb és 

használatban a 
legolcsóbb, min-! 

den ruhanemű 
és mosási mód­

szer részére.

lAfxiiÁn- 25 000 koronát fizet Schicht 
UUldJlÜO. Gryörg,y c g .Auseűgban

bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy s'appann a

„Schicht“ névvel, valamely káros keveréket
tar'almaz.

WnKUfeSUKaK. <

Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi Cserép-kályhái
leszállított árak melleit, 

továbbá íőx.őed nyék, takarék- 
konyhák. épülelvasalások, gazda­
sági eszközök, lelőlemezek mér­
legek, revolverek, biliéinek nagy 
válszatékban a a legjutányosabb 

árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzletében
Debreczsn a »Bika« szálloda mellett.

IMI II. II II ijaiiBBiriißrieiiisi

r »omlcaóbb és legjobb oltványok sRipái iák
U'1 ®- -41l$tóero -1 • • , .

hotók őszi s<.u..nu..u aianbi czn...«t..
Borfajok: Nemes kadarka, Mézes fehér, Sár- 

fehér, Madlin, Muskát otthnell, Muskat Passatuti, 
Nagy Burgundi, Furmint, Erdei fehér és piros 
gyöngy, Karbenett Mustos fehér, Olasz Rizling, 
Rajnai Rizling, Nagy Oportó, Piros bakator, Szla- 
kamenka slh., sth. Fás gyökeresekben ezrenként 
őszi szállításra 75 fit, tavasszal *0 frt Csemegék 
5—10 frltal drágábbak. Simazöldek 45 frt. Egy nyári 
gyökerű zöldek 60 Irt. Két éves gyökerű zöldek 
80 lit. Két éves fás gyökeresek pótlásra 100 frt. 
Ripária Portálig 1. oszt. sima, őszre 7 frt 50 kr. 
U. oszt. 4 frt. Gyökeres 1. oszt. őszre 16 frt, ta­
vaszra 18 frt. 2 éves 24 frt, II. oszt. őszre 8 frt., 
tavaszra 10 frt. Gleditschia csemeték élősövénynek 
ezre 5 frt. Megrendelhetők V» foglaló beküldésével 
Vekerdi Báláz» faiskola felügyelőnél, Bihar-Nagyrabón.

»—*■

a tulajdonosokkal vitesse ki, és azon helyre 
a további lerakást szüntesse be

Felhivalik végül a lakosság, hogy mind­
ama házakban, amelyeken veres czvdula van 
kifüggeszd ve, vagyis a hol ragályos betegség 
van saját és hozzátartozóik jól felfogott érde­
kében ne járjanak és Így a beteg és halott 
látogatásoktól is tartózkodjanak

Ezen határozat minél szélesebb körű hírül 
adás czéljából a 2 helybeli lapnak és Tóth 
Mihály rbiztosnak is kiadatni rendeltetik, és 
dobszó utján is közhírré tétetik.

Hajdúszoboszló 1005 okt. hó 26.
G. TÓTH JÁNOS 

rendőrkapitány.
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SZEPEMCSE TOpOK-ns
iíol ii Ilim 111‘ltnl 1.111 az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
I tlmUllllIlHUtl 1..1I idfl glatt 21 MILLIÓ koronánál több NYEREMÉNYT
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a KÉT LEGNAGYOBB nyeremény 
és pedig:
kétszer a nagy jutalmat, a Q Q O „ Q O Q koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4 ( ) ( ) . ( ) ( ) C„„) koronás főnyenjényt,

továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 8 0.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 
50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 
10.000. 5.000, 2 (XX), 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban
1 1 O • O O 0 sorsjegyre ismét 5 5.0 0 0 jpénznyeremény jut 

és összesen 14 millió 459.00 J korona hatalmas összeget *«orsolnak|ki.

Rendelje meg a neve mellett aSok peuz «.’éppé var áztatja az életei: Tálán m.'yiepAl 
a ft»le!,vget vagy az izszany az urát a neve mel l 
élte aorajeyy megvétele áltál eqy föoyereméov-1 

nyel. A véletlen iagy uerv mi játszik az eleiben ee|

álló^szerencseszámot! -•elytan s neve melletti azimt eltaláló, melyre egy 
nagy nyeremény jni

Adáio. Adel * lil*' 
Adelár Agios 3C28 
Adélt. Ágota M087 
Ágoston Amalia iw«l7 
Aladár, Anna 41777 
Albert Anatolia 7tíWl 
Allred, Apollonia 20898 
Ákos. Aranka I0HWI 
Ambraa, Berla ">o,mu 
András Blanka SíSttfi 
Antal. BornaU 8*r* 
Arnold. Boriik* o»Mí- 
Arpéd Betti Sül« 
Ante, Bella U*3I7 
A íréi, Brigitta 13828 
AfUU. Bectlla 6«« 
BalAta, Cernelia :«9: 
Mist. »éra 84íW4 
Bar ízbii Beuttfi »>01 
BéU Gerti la »«77 
írnél latié« Ki'W 
Bernit, Emma ."*137 í 
Dániel, Erneertia 101911 
David. Brr 'utr.ssi 
Dénes. Evelin <’-l57

Deaeé. Eneéiwl 
Kde. Esi er 
Elek. Etel 
EleoJr. Plóra 
Emil, rranetska 
Endre Pvida 
Ernő Genovéva 
Ferenc. Gertrad 
Frítyee.fiaér.elU rmip. G»-:l!a 
Gabor. Hedvig 
Gáspár, iiolána 
Gergely. Honrlelt 
Geia, Hermina 
Gantav, Hilda 
flyütX. Ibolyka 
Bynli, idnska 
Hónuk Unni 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
hnác. Irén ' 
Illés, Irma,
Imre. izaballa 
htvis. tana 
hilor, laáaana

6*8« á 
40« 

41799
107278
W443
98777
HU!
181 li. 
339*1 
ivXUT
8»m
78747 
•1831 
38097 

8786 
561>7 
•117» 
84477

MU li 
18 Ili 
45878 

109*« 
87174 
ŐIW77

Ivén leiáa

Jéeee ti 
len». Útiska 
tömi, Kardi* 
Kiírnál, Katinka 
Káról). Katalin 
Kernéi. Klára 
KrtYét, llotíid 
Lajos. Koméba 
Láaslo. Knaitlea 
Lee, Kanlgnnda 
Upót, Lanra 
Lőrinc. Lenke 
■ace. LeónU 
Mar .na. Lídia 
■árion, Lina 
■átyás, Ludmilla 
lihaly, Lnjia 
Mikién. Magdolna 
Miksa, Malvin 
Hór, Margit 
Sándor. Mária 
Orbán, lártka 
Ősik ár Maliid

3*328
3665)7
•4896
17333
<87*6
4H741
H6U4I

7871)
NtVW 
MM» 
Í8U42 
81684 
«W28 

087U 
a 4 isi 
»5897 
V8»7;
■um
0614«;
486«
MN

KKW*»
3C734
671»«

Otíé. leléiila 51461 
Ödön. lartdss 661.7 
HU, lesett Ä 87« 
Wer. »Iga ™ 61616 
data, PanU ltil%v 
Richard. Pelagic »4-66 
Bébirt, ’«neelti «9787 
Bndoll. Piroska 18688 
Salamon, Beginn oö'í; 
Säen Béinika 17719
Sándor, Rozalia asm; 
Símen, Bárt 10739; 
Taman, Bereits 4h.-m 
Tibor, Sierena 74877
Lkiw Térnie', i 8787
Tivadar, Toréi 84»M 
Tóbiás. Terűn 5647?
Vendel, Valeria »füu:.
Viator, Veronika loloii 
Vilmos Viktória 6üwi9 
Vince Vilma 1241«
ZelUi. Zsófia 05M5
lufwii Iwisiii 64«.$

T ;»x

1.000,000 korona;
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400 000, I á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 
2 á 80.000, I á 70.000, 2 á GO.iXX), 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.00U, 3 á 25.000, 8 á 
'őoOu. á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az l. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
*/a eredeti sorsjegy frt—.75, vagy K 1.50; 1 « eredeti sorsjegy frt ?.50 vagy 3 kor.
*/l „ „ „ 3.—, „ I, 6. ", 1 I n « n 6. „ 12 „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de 
legkésőbb

1W* folyó év november hó 6-1 g “Wt
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Tőrök Ä. és Tsa
tőSbX..». bankháza, BUDAPESTEN. xa,!m«í »XU.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Fö&rudAnk osztélysers|ftték-Uzlctei:

Központ: TERÉZ-KÖRUT 46 a. 1. fiók: VÁCZI-KÖRUT 4'a.
II. fiók: MUZEUM-KÖRUT 11 /a. Ili fiók: ERZSÉBET-KÖRUT 54a.

&


